



Цикл уроков: Ихсан - основа духовного воспитания

75. Братство

ДУМК, Azan.kz

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

«В мире нет ничего, что доставляло бы больше удовольствия, чем три вещи. Это: совместная молитва, ночная молитва тахаджуд и встреча с братьями». (Мухаммад ибн Уаси')

Хорошо известно, что люди не могут жить в одиночестве. Потому что люди созданы, чтобы сосуществовать в обществе. Слово «брат» используется не только для братьев, рожденных от одного отца и матери, но также и для последователей одной веры и религии. Всемогущий Аллах укрепил сердца верующих братством.

В Священном Коране Всевышний Аллах говорит: «Крепко держитесь за религию Аллаха и не разделяйтесь. Помните о милости Аллаха к вам, когда вы были врагами, а Он сплотил вас, и по Его милости вы стали братьями» (Сура «Али Имран», аят 103).

В вопросах единства братья и сестры должны быть подобны ветвям рощи. Чем больше ветвей, тем крепче роща, а это значит, что даже сильный ветер им нипочем. Главный источник такого крепкого братства — иман.

Ибн Хаджар (да помилует его Аллах) говорил: «Братство — это взаимная любовь верующих и совместное участие в распространении религии».

Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) с самых первых дней Ислама заявил, что мусульмане являются братьями и сестрами. Это показывает, насколько важно братство. Когда Пророк (мир ему и благословение Аллаха) проповедовал людям, он всегда напоминал им, что они братья. В одном из этих хадисов сказано: «Не завидуйте друг другу, не обманывайте друг друга, не ненавидьте друг друга, не поворачивайтесь спиной друг к другу, не перебивайте

торговли друг другу и будьте братьями, о рабы Аллаха. Ведь, мусульманин мусульманину брат, и поэтому не должен никто из мусульман ни притеснять другого, ни оставлять его без помощи, ни обвинять его во лжи, ни относиться к нему с презрением, а богобоязненность скрыта здесь!», — и Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует), трижды указал (рукой) себе на грудь, после чего сказал: «Достаточно будет греха тому человеку, который презирает своего брата в Исламе, и для каждого мусульманина (должны быть) неприкосновенными жизнь, имущество и честь другого мусульманина!» (имам Муслим).

Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, говорил: «В своем милосердии, любви и сочувствии по отношению друг к другу верующие подобны одному телу: когда одну из частей поражает болезнь, все его тело отзывается на это бессонницей и горячкой» (Бухари).

Точно так же, как тело является здоровым, когда органы, из которых оно состоит, работают слаженно, так и те, кто является частью общества, будут процветать, если они будут подобны родным братьям. Пророк (мир ему и благословение Аллаха) говорил: «Поистине, (в отношениях) друг с другом верующие подобны строению, отдельные части которого укрепляют друг друга» (Бухари). Соответственно, когда один орган болеет, то эту боль чувствует все тело, точно так же мусульмане должны чувствовать себя единым телом в печали и радости.

Одним из факторов, укрепляющих братство, является то, что братья и сестры должны бескорыстно любить друг друга ради Аллаха. Для тех, кто испытывает такую взаимную любовь, приготовлено множество благ и наград. Взаимная любовь между братьями и сестрами способствует наслаждению радостями веры. От Анаса (да будет доволен им Аллах) передается, что Пророк (мир ему и благословение Аллаха) сказал: «Сладость веры ощутит тот, кто отличается тремя (качествами): кто любит Аллаха и посланника Его больше, чем всё остальное; кто любит раба (Аллаха) только ради Аллаха; и тот, кто не желает возвращаться к неверию так же, как не желает быть ввергнутым в огонь» (Муслим).

Чтобы быть истинным братом, мусульманин должен уметь заботиться о других мусульманах так, как он заботится о себе. В одном хадисе говорится: «Не уверует никто из вас до тех пор, пока не станет желать своему брату мусульманину того же, что желает самому себе» (имам Муслим).

Однажды Хазрат Усман (да будет доволен им Аллах) раздавал сахар на улице. Тем, кто спрашивал его, почему он это делает, он отвечал: «Раньше я любил есть сахар, но теперь я делаю это для своих братьев и сестер, чтобы они тоже смогли попробовать».

Мудрый Абай в своем четырнадцатом слове говорил: «Будь милосердным, считай другого человека своим братом, желай ему того, чего желаешь себе. Вот хорошие правила для сердца,

для того, чтобы воспитать в себе правдивое сердце».

Это означает, что мусульманин должен всем сердцем заботиться о своем брате, находиться рядом при необходимости и делать все возможное, чтобы выполнить свой долг. Даже в молитве он должен молиться как за себя, так и за своего брата. В Священном Коране говорится: «Проси прощения за свой грех и за верующих мужчин и верующих женщин. Аллах знает о ваших передвижениях и вашей обители» (Сура «Мухаммад», аят 19).

Пророк (мир ему и благословение Аллаха) сказал в хадисе: «Мольба мусульманина за его брата, возносимая им в его отсутствие, будет услышана, ибо у головы его находится получивший особое поручение ангел, и каждый раз, как он обращается к Аллаху с мольбой за своего брата, призывая на него благо, этот получивший поручение ангел говорит: «Амин, и тебе да будет то же!» (Муслим).

«О, Аллаха! Благослови нас и наших родственников, которые уверовали до нас! Огради наше сердце от неприязни к уверовавшим! Наш Господь, воистину, Ты Милостивый, Милосердный».

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.